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Narrativa

 
ATA Nº. 2.056 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco
(09/09/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 09 de setembro de 2025”. Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e votação, sendo
aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das Correspondências
Recebidas e Indicações: Da Secretaria Municipal de Assistência Social, Habitação e Proteção à Pessoa, Ofício
nº 086/2025, encaminhando resposta de Ofício sobre duas unidades habitacionais desocupadas no Conjunto
Residencial Otaviano Pereira, Ofício nº 087/2025, encaminhando resposta à verificação de fossas sépticas em
moradias precárias entregues no ano de 2025; Do Senhor Miquéias Nunes Romeiro, Requerimento solicitando
que viabilize junto a empresa Energisa a expansão de rede de energia elétrica na Rua “C” do Jaraguari
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Velho; Indicação nº 126/2025, de autoria do Peterson Martins Xavier - PSD, a ser encaminhada ao Exmo.
Senhor Claúdio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari, com cópia ao Senhor Jacson José Rosa da
Silva – Secretário Municipal de Educação, fazendo o seguinte pedido: providenciar a aquisição de umidificadores
de ar para as salas do CEINF – Santa Rita de Cássia – Polo localizada na Sede do Município; Indicação nº
127/2025, de autoria do Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB, a ser encaminhada ao Executivo Municipal,
solicitando benfeitorias com patrolamento e cascalhamento da estrada que sai do Jaraguari Velho e dá acesso
ao Assentamento Vale Verde, neste Município; Indicação nº 128/2025, de autoria do Vereador Theocir da
Farmácia – PSDB, a ser encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari, com cópia ao Secretário Municipal de
Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, fazendo o seguinte pedido: providenciar em parceria com o
Departamento de Trânsito competente e em articulação com os Òrgãos Estaduais e Federais responsáveis pela
malha viária, a devida sinalização vertical e horizontal dos redutores de velocidade (quebra-molas) localizados na
MS-244, no perímetro urbano do Município de Jaraguari e a completa sinalização da rotatória localizada na
MS-244. Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia:
Leitura da Moção de Congratulação nº 003/2025, de autoria do Vereador Peterson Martins Xavier – PSD, à
Senhora Ana Nogueira da Macena Carvalho, Servidora Pública da Educação – Fiscal de Transporte Escolar, pelo
ato de coragem, preparo e dedicação demonstrados ao salvar a vida do estudante Arthur Lourenço Xavier
Ribeiro durante o trajeto escolar, em situação de engasgamento com um pirulito, que após ser lida, discutida
pelos Vereadores Peterson Martins Xavier, Áureo da Silva, Profª Dani Martins, Gilvanildo Cardozo e Delson Nina
foi aprovada pelos Vereadores. Neste momento foi entregue a Moção e foi concedida a Tribuna a homenageada
que utilizou da mesma para fazer os agradecimentos. Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-
se ao Grande Expediente: O Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB falou que fez a Indicação
solicitando o patrolamento e o cascalhamento da estrada que sai do Jaraguari Velho e dá acesso ao
Assentamento Vale Verde porque é muita arenosa e está causando transtornos aos usuários da mesma; disse
que sabe que o Município não está em condições de fazer os serviços, e que sempre fala as seguintes frases: “E
na dificuldade que encontra a saída” e “Qualquer criança planta. Agora quer ver uma pessoa boa para cuidar”;
por fim falou que graças a Deus a Empresa Energisa está fazendo o que tanto cobrava que é a poda das arvores
na Sede do nosso Município. O Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos parabenizou a Senhora
Ana pelo ato de bravura, prestando socorro a criança engasgada; disse que como pai sabe o desespero que é
ver o filho afogado e engasgado, por isso também parabeniza o Secretário Municipal de Educação pelo curso de
primeiros socorros dado aos Servidores; parabenizou o Prefeito pelo grandioso desfile de Sete de Setembro,
principalmente ao Secretário Municipal de Educação que foi mentor do  mesmo; pediu desculpa por não ter
participado do desfile, justificando sua ausência ser em virtude que já tinha um compromisso com a família. O
Vereador Theocir da Farmácia – PSDB parabenizou a homenageada e ao Secretário Jacson pelo curso dado
aos Servidores de primeiros socorros; agradeceu as pessoas por assistir a live da Sessão; falou que na segunda
feira pegou fogo em um terreno e quase causou danos as pessoas, por isso cobra novamente a limpeza dos
lotes; comentou que participou de uma reunião com a Exma. Senhora Adriane – Prefeita Municipal de Campo
Grande e o Exmo. Senhor Cláudio Ferreira – Prefeito Municipal de Jaraguari para discutir sobre a permanência
de Rochedinho como sendo do nosso Município; agradeceu as respostas de seus Ofícios, dizendo que solicitou
informações porque tinha duas casas desocupadas no Loteamento Otaviano Pereira, sendo que tem que
beneficia as pessoas que realmente necessita de moradia; agradeceu o Executivo Municipal pela realização da
limpeza das ruas do Jaraguari Velho; disse que pediu a contratação de um Fonoaudiólogo porque é um
profissional que faz a diferença no tratamento de crianças como essa que engasgou; falou que no início do ano
fez Indicação solicitando climatizadores para a Escola Municipal porque é fechada e faz muito calor; por fim
parabenizou a todos que participaram do desfile, demonstrando o amor à Pátria. O Vereador Gilvanildo
Cardozo Teixeira – PL parabenizou a Senhora Ana pelo ato de bravura, ao Secretário Municipal de Educação
pelo Desfile Cívico de Sete Setembro, a todos que participaram do desfile e ao Presidente pela Indicação dos
climatizadores; sobre a Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, disse que recebeu as
documentações que solicitou, e que tem uma nota fiscal, em nome de Bibiana, que no mínimo é suspeita porque
orçou em lojas e o valor da peça é três mil reais e a nota é no valor de oito mil reais; falou que questionou o
Servidor se foi executado o serviço e o mesmo disse que sim, no entanto foi no Jaraguari Velho ver a máquina
que estava trabalhando lá e constatou que está sem a peça, por isso vai acionar para saber o que houve. O

PÁGINA 2 DE 4

DOC: 



Vereador Delson Nina – Republicanos agradeceu a Administração Municipal pela realização da reforma da
Prefeitura dentro de uma semana demonstrando a união de todos os Servidores e pela convocação dos mesmos
para participarem do Desfile Cívico, cuja oportunidade teve também de participar; cobrou a manutenção das
vicinais da estrada da região do Sombrerito, justificando o pedido ser em razão que se trata de linha de
transporte escolar  e em virtude de ser uma região de terra preta quando chove forma muito bairro; por fim disse
que a equipe da Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos começou a trabalhar
novamente, e que nada mais justo que façam a manutenção das estradas porque os produtores pagam o
imposto do Fundesul. O Vereador Lucas Tonet – PSDB manifestou sentimentos a Ex-Vereadora Luzia Arantes
pelo falecimento de seu esposo Manoel Sandim; parabenizou o Executivo Municipal pela realização da limpeza
do Jaraguari Velho, ao Secretário Municipal de Educação pelo desfile de Sete de Setembro e ao Prefeito pela
reforma do prédio da Prefeitura Municipal; falou que é uma honra homenagear a Senhora Ana pela atitude de
salvar a vida de uma criança. O Vereador Peterson Martins Xavier – PSD disse que a solicitação de
climatizadores é um pedido coletivo de todos os Vereadores, e que o Secretário Municipal de Educação tem que
fazer um orçamento para que possam ir atrás de recursos financeiros; falou que todo ano quando tem incêndio é
um transtorno por isso sempre está cobrando o cumprimento da Lei da Brigada de Incêndio; chamou a atenção
dos Vereadores sobre a importância da divulgação do cadastro de captação de recursos financeiro para
melhorias sanitárias porque para conseguir tem que no mínimo cem pessoas responder; deixou condolências à
família do saudoso Manoel Sandim pelo seu falecimento. Terminado o Grande Expediente passou-se às
Explicações Pessoais: Os Vereadores Joaquim Maciel, Theocir da Farmácia, Peterson Martins e
Gilvanildo Cardozo utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram abordados durante a Sessão.
Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade
e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que
após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de
Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:
 
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                                     Delson Nina - Republicanos
           Vereador                                                                                                      Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                                Lucas Tonet - PSDB
           Vereador                                                                                                      Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                                              Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
           Vereador                                                                                                      Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                                   Theocir da Farmácia - PSDB
          1ª Secretária                                                                                                 2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

PÁGINA 3 DE 4

DOC: 



Matéria Status

1 - ATA : 2055/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Moção-3/2025   Aprovada
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